

省委常委班子召开2022年度民主生活会

始终牢记领袖嘱托 凝聚团结奋斗力量 久久为功把山西各项事业不断推向前进

蓝佛安主持会议并讲话

本报讯 按照中央统一部署,1月4日,省委常委班子召开2022年度民主生活会,以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署为主题,紧密联系省委常委班子工作,联系带头做到“两个维护”、带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、带头坚持和加强党的全面领导、带头坚持以人民为中心的发展思想、带头发扬斗争精神、带头落实全面从严治党政治责任等方面的实际,认真查摆、深刻剖析,开展批评和自我批评,提出改进措施,明确努力方向。省委书记蓝佛安主持会议并作总结讲话。中央第六督导组有关同志到会指导,并进行了点评。省委副书记、代省长金湘军参加。

省委常委会对开好这次民主生活会高度重视,按照中央要求,会前进行了认真准备。常委同志深入学习习近平总书记一系列重要讲话精神和党中央重要文件,广泛征求各方面意见,开展谈心谈话,精心撰写对照检查材料,为开好民主生活会奠定了坚实的思想基础。日前,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精

神,研究我省贯彻落实意见,对开好省委常委班子民主生活会及全省各级领导班子民主生活会进一步作出了安排。

民主生活会上,通报了省委常委班子党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况和2022年度省委常委班子民主生活会征求意见情况。随后,蓝佛安代表省委常委班子作对照检查,重点从6方面查摆了问题和不足,深刻剖析了原因,明确了下一步努力方向和改进措施。蓝佛安带头作个人对照检查发言,常委同志逐一发言,相互开展批评,做到了自我批评刀刃向内、揭短亮丑,相互批评出于公心、直截了当,达到了红脸出汗、排毒治病的效果,经历了一次深刻的思想洗礼、政治体检和党性锤炼。民主生活会开得很成功,收到了预期效果。

蓝佛安在总结讲话中指出,这次民主生活会,是党的二十大之后省委常委班子召开的第一次民主生活会。会议紧扣主题,以习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神为指引,对照党的二十大精神和党章党规党纪,联系思想和工作实际,深入查摆突出问题,深刻剖析问题根源,有针对性地制定了整改措施,充分展现了常委班子的新气象、新担当。

蓝佛安指出,做好民主生活会“后半篇文章”,关键要抓好整改落实。省委常委班子和每位常委同志都要坚定扛起扛

牢整改责任,列出整改清单,完善整改措施,强力推动整改,以实际行动让全省干部群众看到整改成效。要坚持立说立行抓整改,对于查摆出的问题,当下能改的要立即整改,需长期推进的要制定整改方案,明确时间期限、阶段目标,以钉钉子精神推动,确保事事有人抓、件件有落实。要坚持解放思想抓整改,对标对表党中央要求,学习借鉴先进地区经验,进一步明确山西发展的时代方位和历史责任,明确自身存在的差距和短板,开阔视野,奋起直追,不断增强山西工作的时代性、创造性、前瞻性和科学性,使问题整改的过程成为推动高质量发展的过程。要坚持举一反三抓整改,突出问题导向和结果导向,对整改中发现的问题标本兼治,边整改边补齐短板,边整改边完善机制,通过具体问题的整改带动多个面上工作,进而带动整体工作的提升。要坚持以上率下抓整改,从我做起,常委同志要充分发挥“头雁效应”,把整改工作时时放在心上、紧紧抓在手上,带头研究部署,带头压实责任,带头动真碰硬,带头统筹推进,以扎实有效的措施确保各项整改工作落实到位。

蓝佛安强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,是疫情防控政策优化调整后的奋进之年。省委常委班子要团结带领全省人民,振奋精神、众志成城,勇于担当、积极作为,全力推动习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变成美好现实,久久为功把山西各项事业不断推向前进。

要旗帜鲜明讲政治,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终坚持对党绝对忠诚,做政治上的“明白人”。要坚定信心谋发展,紧紧抓住稳预期、强信心这个做好今年经济工作关键所在,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,坚定不移推进转型发展,全力抓好能源保供,加快构建高标准市场体系,强力推进项目建设,持续深化改革开放,多措并举推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。要真心实意惠民生,认真组织好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品储备供应,全面提升药品物资保障能力,推动医疗资源向农村下沉,尽心尽力解决好群众急难愁盼问题,让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。要从严从实抓党建,带头扛起管党治党主体责任,严于律己、严负其责、严管所辖,以严的基调强化正风肃纪,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。蓝佛安强调,省委常委班子要团结带领全省人民,振奋精神、众志成城,勇于担当、积极作为,全力推动习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变成美好现实,久久为功把山西各项事业不断推向前进。

成人中专招生专业公布

本报讯(记者 张晓丽)1月4日,省教育厅公布了我省成人中专招生专业名单。

在学校申报、学校主管部门推荐的基础上,省教育厅同意山西煤炭职业联合大学、山西省农业广播电视学

校继续开展成人中专学历教育。公布的专业名单中,山西煤炭职业联合大学的专业包括采矿技术、矿井通风与安全、矿山机电三个专业,招生对象为高中毕业生或具有同等学力者。山西省农业广播

电视学校的专业包括作物生产技术等13个,招生对象为初中毕业生或具有同等学力,从事相关农业专业生产工作的人员。

按照要求,允许山西省农业广播电视学校在作物生产

技术、家庭农场生产经营、农机设备应用与维修、畜禽生产技术、食品安全与检测技术(农产品检测方向)、计算机应用(农业农村方向)等6个专业开展二年制人才培养试点。

古交嘉乐泉乡

守护安全
温暖过冬

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 贾滢)“家里暖和多了,不用年年拉煤,不用时时添火,没有难闻的味道。”提到“煤改电”,村民们的话匣子便打开了,一口气说了好几个好处。1月4日,古交市消息,为做好全乡“煤改清洁能源”取暖设备后期长效管护工作,保障设备在冬季取暖过程中正常运行,确保农户能够安全温暖过冬,嘉乐泉乡开展“煤改电”暖心服务。

随着“煤改电”工作的不断推进,取暖设备售后维护保障工作越来越重要。针对今冬取暖季,嘉乐泉乡党委多次召开专题会,研究解决相关问题并制定工作方案,健全超出质保期取暖设备后期运维,完善乡级工作台账和资金使用台账。

该乡在每村安排1名“两委”干部,负责维修人员及农户间的沟通;通过发放宣传图册、广播宣传、包联干部进村入户宣传等方式,宣传后期管护政策,普及设备操作、防冻坏等使用常识,提供24小时维保服务电话,及时提供上门服务。同时将全乡所有取暖设备划分为三个片区进行日常安全巡检,确保不发生设备相关安全事故。

“现在村里比原来干净多了。”不少村民称,过去一到冬天,农村家家户户忙着运煤、添煤、清理煤渣子,院子里也堆满用来生火的树枝杂草,风一刮,煤渣和草木灰四处飞扬,村民十分苦恼。“煤改电”取暖后,村里环境变得干净整洁了。

坚守岗位有耐心 服务居民不“打折”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 聂芸辉 文/摄)随着疫情防控政策的优化调整,作为服务群众的“最后一公里”,社区面临着新冠病毒感染和群众服务需求激增的双重考验。面对人手紧缺的情况,校尉营社区工作不放松,服务居民不“打折”,积极解决居民诉求,得到居民的肯定。

“我家1岁的孩子发烧了,没有退烧药怎么办?”“我好像有新冠病毒感染的症状,咱们社区能提供抗原吗?”连日来,不少居民致电校尉营社区寻求帮助,坚守岗位的刘雅舒,认真倾听居民诉求,把问题一一记录下来,并尽力解决。由于不少同事病倒,她的工作压力陡然增大。为居民解惑答疑,给居民送药上门,缓解居民的焦虑,刘雅舒忙个不停,虽然疲惫,但她咬牙坚持,与坚守岗位的其他同事一起,保障社区的正常运行。

已经“阳康”的工作人员退烧后纷纷第一时间到岗。网格员李琦,复工第一天就通过走访、微信和电话的形式,慰问独居、空巢老人等重点特殊人群,了解他们的健康状况,给予他们及时的慰藉。她在给老人答疑解惑的同时,为了消除已感染新冠老人的焦虑情绪,她耐心安抚疏导,事无巨细地告知注意事项。“有老人打电话来,说身体不舒服,具体哪里不舒服也说不上来。我耐心安抚他们,让他们量血压,多喝水,再去睡一觉,不要担心。过几天,老人再打电话,身体没事了,心情也好多了!”网格员李彩霞说,不少老人会时不时打电话寻求安慰,他们就像“老小孩”,需要关心和慰藉。

校尉营社区书记表示,下一步,社区将充分发挥党员志愿者的示范引领作用,力争做到“居民的事居民议,大家的事



大家办”,用实际行动诠释责任和担当,保障社区服务不“打折”,让社区的“最后一公里”成为“最美一公里”。